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Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του συνόλου των μαθημάτων του εαρινού εξαμήνου χωρίς 
να παρουσιαστούν σημαντικά προβλήματα –καθώς το Τμήμα οργανώθηκε και 
προσαρμόστηκε σχεδόν ακαριαία στις νέες και αναπάντεχες για όλους συνθήκες– η 
εξεταστική του Ιουνίου-Ιουλίου πραγματοποιήθηκε εξ αποστάσεως για το σύνολο των 
μαθημάτων, σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου που ελήφθη με κριτήριο την αποφυγή 
διασποράς του κορωνοϊού και την προστασία και ασφάλεια των φοιτητών, του διοικητικού 
και του διδακτικού προσωπικού, αλλά και το οικονομικό κόστος στις μετακινήσεις φοιτητών, 
μεγάλο μέρος των οποίων διαμένει εκτός Βόλου. Οι εξετάσεις πραγματοποιήθηκαν 
χρησιμοποιώντας τις τρεις κύριες τεχνικές εξέτασης, σύμφωνα και με τις οδηγίες του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων: εξέταση με εργασίες, προφορική εξέταση εξ 
αποστάσεως, γραπτή εξέταση εξ αποστάσεως, καθώς και με συνδυασμό των πιο πάνω 
μεθόδων, ενώ έγινε χρήση των συστημάτων e-class, MS-Teams και MS-Forms. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια των εξετάσεων αναδείχθηκαν σποραδικά ορισμένα τεχνικά 
προβλήματα και δυσλειτουργίες, όπως π.χ. διακοπή της σύνδεσης ή δυσκολία στην 
ανάρτηση των απαντήσεων στις σχετικές ηλεκτρονικές πλατφόρμες λόγω υπερφόρτωσης του 
δικτύου. Τα παραπάνω προβλήματα αντιμετωπίστηκαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο χάρις 
στις άοκνες και συντονισμένες προσπάθειες μελών του τεχνικού και διοικητικού προσωπικού 
του Τμήματος. Επισημαίνεται ότι ο φόρτος εργασίας για το διδακτικό προσωπικό υπήρξε 
πολλαπλός, καθώς έπρεπε να διαμορφωθούν θέματα είτε πολλαπλών επιλογών ή/και 
ανάπτυξης, που να καλύπτουν ολόκληρο το εύρος της διδαχθείσας ύλης και να είναι 
αντιμετωπίσιμα στο διαθέσιμο χρόνο εξέτασης. 

Το Τμήμα επιθυμεί να ευχαριστήσει τους φοιτητές που –στην πλειονότητά τους και παρά τις 
διευρυμένες δυνατότητες διαβλητότητας (αντιγραφή από βιβλία και σημειώσεις, 
επικοινωνία μεταξύ των εξεταζόμενων, εξωτερική βοήθεια προς τους εξεταζόμενους κ.ά.) 
που υπάρχουν εγγενώς σε εξετάσεις χωρίς φυσική παρουσία και εγείρουν σαφή ερωτήματα 
περί της αξιοπιστίας των εξετάσεων– επέδειξαν τόσο την αναμενόμενη ατομική ευθύνη όσο 
και τη συμμόρφωση προς τις οδηγίες των διδασκόντων, σε αυτό το πλαίσιο ψυχολογικής 
πίεσης και άγχους για όλους τους συμμετέχοντες. Ωστόσο, το Τμήμα δεν μπορεί να 
παραβλέψει ότι μερίδα φοιτητών αποπειράθηκαν να παραβούν τους κανόνες των εξετάσεων 
με διάφορους τρόπους (αντιγραφή ή εξαπάτηση). Το Τμήμα δεν είναι διατεθειμένο να 
ανεχτεί τέτοιες, έστω και σποραδικές, περιπτώσεις μη ακαδημαϊκής συμπεριφοράς και 
τονίζει ότι θα λάβει κάθε νόμιμο μέτρο για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων. Καθώς 
έχει ήδη αποφασιστεί η διενέργεια των εξετάσεων του Σεπτεμβρίου και πάλι εξ αποστάσεως, 
οι φοιτητές που θα αποπειραθούν να προβούν σε τέτοιου είδους συμπεριφορές, θα 
αντιμετωπίσουν τις συνέπειες που προβλέπουν οι εσωτερικοί κανονισμοί του 
Πανεπιστημίου και η σχετική νομοθεσία. 

Πρέπει να τονιστεί ότι κάθε απόπειρα εξαπάτησης οδηγεί, πέραν των περιορισμένων 
γνώσεων σε όσους την διαπράττουν, στη μείωση του κύρους του Τμήματος και των 
διπλωμάτων που το Τμήμα αποδίδει σε ΟΛΟΥΣ τους αποφοίτους του. Δείχνει τέλος έλλειψη 



σεβασμού τόσο προς τους καθηγητές όσο και προς τους υπόλοιπους φοιτητές, που έδωσαν 
τον καλύτερο εαυτό τους, ώστε να ανταποκριθούν με την προσήκουσα ακαδημαϊκή 
αξιοπρέπεια σε αυτές τις πρωτόγνωρες για όλους συνθήκες. 

 

 

 

 


